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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

Денна заочна 

Вид дисципліни Обов’язкова  

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 
Українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 / 120 

Курс 3  

Семестр 5  

Кількість змістових модулів з 

розподілом: 
4 

Обсяг кредитів 4  

Обсяг годин, в тому числі: 120  

Аудиторні 56  

Модульний контроль 8  

Семестровий контроль 30  

Самостійна робота 26  

Форма семестрового контролю Іспит  

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою курсу «Політична регіоналістика» є осягнення основних тенденцій, 

причин та наслідків розвитку світу, долучення до системних знань в сфері 

сучасної політичної регіоналістики шляхом систематизованого основних теорій 

організації просторово-територіальних систем, процесів регіоналізації та розвитку 

регіонів; формування практичних умінь і навичок, необхідних для комплексного 

розуміння та інтерпретації регіональних політичних процесів сучасності, а також 

для критичного аналізу суспільно-політичного розвитку регіонів Української 

держави, специфіки протікання процесів становлення, структурування та 

трансформації політичних інституцій у регіонах України на сучасному етапі 

розвитку держави. 
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Дисципліна «Політична регіоналістика» спрямована на формування таких 

фахових (професійних) програмних компетентностей освітньої програми 

підготовки. 
ЗК-04 Здатність спілкуватися англійською мовою або іншою іноземною мовою: 

 уміння читати фахову літературу англійською або іншою іноземною мовою;  

 здатність робити письмові переклади з іноземної та на іноземну мову 

документів широкої політичної тематики. 
ФК-03 Вільне володіння базовим категорійно-поняттєвим та аналітично-

дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки: 

 теоретико-методологічна та категоріальна обізнаність загальнонаукових та 

спеціальних методів та дослідницьких підходів, розуміння етико-практичної 

значущості політичного знання; 

 ключові політологічні поняття, теорії і методи аналізу владно-політичних 

відносин політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного 

історичного або сучасного контексту; 

ФК-10 Розв’язання проблем: 

 здатність використовувати професійно-профільовані знання в галузі 

політології у процесі розв’язання професійних задач шляхом використання 

як теоретичних, так і практичних методів політологічного дослідження. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 
ПРН-01-з Розуміння предметної області та базової специфіки професійної діяльності: 

 знання класичних і сучасних теорій політики; 

 знання основних принципів і підходів до аналізу структури політичних 

систем, класифікації політичних режимів, природи і сутності політичної та 

державної влади; 

 знання теорій походження та моделей держави; 

 знання структури і функцій системи державного управління. 

ПРН-04-з Базові знання щодо ключових принципів функціонування та закономірностей 

розвитку влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, 

політичної поведінки, політичної культури та ідеології, світової політики та 

політики окремих країн та регіонів. 

ПРН-02-у Вільно володіти базовим професійним категорійно-поняттєвим та аналітично-

дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки. 

ПРН-03-у Застосовувати ключові політологічні поняття, теорії та методи до аналізу владно-

політичних відносин політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до 

певного історичного або сучасного контексту. 

ПРН-04-у Використовувати сучасні політологічні теорії, концепти та методи для аналізу 

політики на місцевому, національному та міжнародному рівні. 

ПРН-03-с Спілкуватися та презентувати свої ідеї широкій аудиторії, засобам масової 

інформації, експертам з інших галузей знань. 

ПРН-04-с Здатність до ефективної передачі інформації, ідей, аргументів, користуючись 

відповідним стилем та мовою, в т. ч. ділове листування, зрозумілою як фахівцям, 

так і нефахівцям. 
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4. Структура навчальної дисципліни 

Тематичний план для денної форми навчання 

 

Назви змістових модулів і тем 

Р
аз

о
м

 

Розподіл годин між видами робіт 

Аудиторна: 
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ст

ій
н

а 

  
Л

е
к
ц

ії
 

  
С

ем
ін

ар
и

 

  
П
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к
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р
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М

К
Р

 

Змістовий модуль І.  

Тема 1. Політична регіоналістика як наука та навчальна 

дисципліна. 
6 2     4 

Тема 2. Історія розвитку політичної регіоналістики. 6 2 2    2 

Тема 3. Теорії політичної регіоналістики й територіального 

розвитку. 
8 2 2 2   2 

Модульний контроль 1 2                              2 

Разом 22 6 4 2  2 8 

Змістовий модуль ІІ.  

Тема 4. Регіон як об’єкт соціально-політичного аналізу 6 2 2    2 

Тема 5. Політична географія і школи геополітики 6 2  2   2 

Тема 6. Основи політико-географічного аналізу 6 2 2    2 

Модульний контроль 2 2                             2 

Разом 20 6 4 2  2 6 

Змістовий модуль ІІІ.  

Тема 7. Формування держав-націй: територіально-

політичні стратегії і роль регіонів. 
4 2     2 

Тема 8. Унітарна, конфедеративна, федеративна і 

квазіфедеративна держава 
6 2 2    2 

Тема 9. Поняття адміністративно-територіального поділу 

держави 
6 2 2 2   

2 

Тема 10. Регіональна політика: світовий досвід 6 2 2    

Модульний контроль 3 2                              2 

Разом 24 8 6 2  2 6 

Змістовний модуль ІV.  

Тема 11. Формування Української держави: історико-

культурні фактори регіоналізації України. 
6 2 2    2 

Тема 12. Регіоналізм як чинник політичного процесу у 

сучасному українському суспільстві   
6 2 2    2 

Тема 13. Регіональна політика в Україні та проблеми 

розвитку регіонів 
6 2 2 2   

2 
Тема 14. Регіональна політика в Україні та проблеми 

розвитку регіонів 
4 2     

Модульний контроль 4 2                              2 

Разом 24 8 6 2  2 6 

Семестровий контроль  30 

Разом за курс 120 28 20 8  8 26 
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5. Програма навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І 

 

Тема 1. Політична регіоналістика як наука та  

навчальна дисципліна 

Політична регіоналістика в системі наук про політику. Ступінь 

розробленості проблематики політичної регіоналістики. Співвідношення понять 

«політична регіоналістика», «регіональна політологія», «регіонознавство», 

«регіональна політика», «геополітика». Політична регіоналістика – регіональна 

політологія – регіональна політика. Об’єкт та предмет дослідження.  

Місце політичної регіоналістики в системі суспільних наук. Порівняльний 

аналіз політичної регіоналістики з політичними і географічними науками. 

Політична регіоналістика і політичні процеси в регіонах. Методи політичної 

регіоналістики. Функції політичної регіоналістики. Політичні, економічні, 

географічні, юридичні, культурологічні, історичні, філософські аспекти 

регіоналізму. 

Регіон як об’єкт міждисциплінарних досліджень. Комплексна дефініція 

регіону. Розуміння регіону в північноамериканській і європейській традиції, 

уявлення про регіон радянських дослідників, сучасні трактування регіону в 

Україні і Європі. Регіон: політичний, економічний, культурний, ментальний. 

Місце регіону в територіальній організації суспільства. Проблема 

політичного статусу регіону. Сучасні підходи до виділення регіону на Заході і 

пострадянському просторі. Регіон: економічний, політичний, культурний, 

ментальний. 

Умови та витоки розвитку політичної регіоналістики в Україні. Проблеми 

становлення політичної регіоналістики в сучасній Україні. Дослідження відносин 

між центром і регіонами в Україні як передумова формування національної 

політичної регіоналістики (економічні, соціологічні, правові, політичні). 

 

Основні поняття теми:  
Регіоналістика; політична регіоналістика; політичні процеси; регіон; регіон: 

політичний; економічний, культурний, ментальний. 

 

Тема 2. Історія розвитку політичної регіоналістики 

Проблематика регіоналізму в закордонній та вітчизняній політичній думці. 

Зародження політичної регіоналістики як міждисциплінарної теми в межах 

географії, державного права, історичного краєзнавства, соціології. 

Інституціоналізація політичної регіоналістики як напрямку політичної науки 

ХХ століття. Сучасні центри політико-регіональних досліджень в Європі та 

Північній Америкці. 

Етапи становлення політичної регіоналістики. Становлення політичної 

регіоналістики на пострадянському просторі. 
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Регіоналістика в контексті політико-географічного підходу. Ф. Ратцель про 

роль регіонів в структурі політичного простору. Моделі взаємовідносин «центр-

періферія» за С. Терроу: дифузно-ізоляційна, залежно-маргінальна, модель 

бюрократичної інтеграції. Роботи Ф. Дж. Тернера, Р. Хартшорна, У. Бернхема. 

Теорія дифузії іновацій Т. Хегерстранда. 

Макрорегіональна проблематика регіональних політичних досліджень ХІХ – 

початку ХХ ст. (Г.Тюнен, Х.Маккіндер та інші). «Екологічний підхід» А.Зігфрида. 

Проблема «центр-периферія» у регіональних політичних дослідженнях. 

Регіональна іконографія (Ж.Готтманн). Неофункціоналізм (К.Дойч, Е.Хаас). 

Регіональні політичні дослідження у 60-ті рр. ХХ ст. (П.Тейлор, Р.Джонстон, 

С.Роккан). Регіональні політичні дослідження кінця 70-х рр. ХХ ст.  

Регіоналізм та європейська інтеграція (О.Вавер, К.Дуве, М.Кітинг, Г.Маркс). 

Роль регіону в складі національної держави та європейських процесах 

(Г.Герстенлауер, К.Дезідері, Х.Лауфер). Проблема прикордонного, 

транскордонного співробітництва, регіональної ідентичності (У.Брірлі, 

Р.Франкенберг, Й.Шаубауер).  

Регіоналістика в контексті порівняльного федералізму. Концепції Д. 

Елазара, С. Патерсона, Ж.-М. Денкена. Вітчизняна традиція порівняльного 

федералізму. Регіональналістика в контексті теорій синергетики. Концепція 

«багатоскладових суспільств» А. Лейпхарта. Теорія «соціальних водорозділів» С. 

М. Ліпсета і С. Роккана. 

Становлення політичної регіоналістики в Україні: основні наукові центри, 

напрямки досліджень, своєрідність вітчизняної традиції. Перспективи розвитку 

політичної регіоналістики в Україні. 

 

Основні поняття теми:  
Регіоналізм; політико-географічна регіоналістика; порівняльний федералізм; 

«центр-періферія»; макрорегіон; прикордонне й транскордонне співробітництво; 

регіональна ідентичність.  

 

Тема 3. Теорії політичної регіоналістики й територіального розвитку 
Основи політико-географічного аналізу. Держава як категорія політичної 

географії і геополітики; фрагментація й інтеграція як державотворчі процеси 

(Ж.Готтман і Р.Хартшорн); державне будівництво в контексті еволюції 

територіальних систем (С.Роккан); електоральна географія. Економічний і 

культурний детермінізм у поясненні процесів територіального та регіонального 

розвитку.  

Цивілізаційний підхід до аналізу територіальних проблем. С. Хантінгтон  – 

зіткнення цивілізацій як загроза внутрішній стабільності держав. Теорії 

суверенітету та їхні інтерпретації в поясненні внутрішньодержавних відносин.  

Класичні підходи до політичного суверенітету (Ж. Боден і Ж.-Ж. Руссо); 

інтерпретації політичного суверенітету в есе батьків-засновників США 

(А.Медісон, Дж. Гамільтон, Дж. Джей) та «суверенітету народу» у працях 

Т.Джеферсона; нове бачення проблеми політичного суверенітету в роботі В. 
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Острома «Зміст американського федералізму»; теорія співсуспільної демократії 

А.Лейпхарта. 

 

Основні поняття теми:  
Територіальні системи; теорії суверенітету; теорія «суверенітету народу»; 

теорія співсуспільної демократії; теорія «багатоскладового суспільства»; теорія 

«соціальних водорозділів». 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ 

 

Тема 4. Регіон як об’єкт соціально-політичного аналізу 

Політична регіоналістика в системі наук про політику. Розуміння регіону в 

американській, європейській, радянській та українській традиціях. Регіон 

ментальний, культурний, економічний, політичний.  

Основні поняття теми: 

політична регіоналістика, регіон, політика. 

 

Тема 5. Політична географія і школи геополітики 

Політична географія: історія і сучасний розвиток. Геополітика як політична 

наука. Американська, європейська, російська та українська школи геополітики. 

Основні поняття теми: 

політична географія, геополітика. 

 

Тема 6. Особливості регіональних політичних культур 

Регіональна і національна політична культура. Регіональний патріотизм. 

Особливості регіональних культур в епоху глобалізації. 

Основні поняття теми: 

політична культура, регіональний патріотизм, глобалізація. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІІ 

 

Тема 7. Формування держав-націй:  

територіально-політичні стратегії та роль регіонів 

Типи територіально-державного устрою: загальна характеристика. Первинні 

елементи територіального устрою суспільства. Територіальні системи країн світу. 

Політико-територіальний та історико-культурний устрій держав. Регіональний 

фактор в територіальному устрої різних країн. Політичні технології урегулювання 

просторових протиріч в закордонних країнах.  

Сучасні реформи політико-територіального устрою. Процеси 

децентралізації і регіоналізація. Централізація і децентралізація як моделі 

внутрішньодержавних відносин. Унітарна, децентралізована, федеративна і 

конфедеративна форми державності. Квазіфедеративна держава. Основні поняття 
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територіальної структури (територія, простір, регіон, район, ареал, штат, комуна 

тощо). Регіоналізація і районування. 

Регіоналізм і спроби реформування адміністративних систем 

Великобританії, Нідерландів, Португалії і Греції. Успіх регіоналізації в Бельгії, 

Франції, Італії та Іспанії. 

 

Основні поняття теми:  
Територіальний устрій суспільства; територіальні системи країн світу; 

держава: унітарна, децентралізована, федеративна і конфедеративна форми 

державності, квазіфедеративна; централізація і децентралізація як моделі 

внутрішньодержавних відносин; територія, простір, регіон, район, ареал, штат, 

комуна. 

 

Тема 8. Унітарна, конфедеративна,  

федеративна і квазіфедеративна держави 

Поняття «центру» і «регіонів». «Центр», «периферія» і «напівпериферія» у 

світ-системному аналізі. Унітаризм: особливості організації державного 

управління і регіональної політики. Конфедеративізм: особливості організації 

державного управління і регіональної політики. Федерація: особливості 

організації державного управління і регіональної політики. Проблеми 

автономізації, сепаратизму й сецесії. 

Основні поняття теми: 

центр, периферія, напівпериферія, унітаризм, конфедеративізм, федерація, 

автономізація, сепаратизм, сецесія. 

 

Тема 9. Поняття адміністративно-територіального поділу держави 

Централізація й децентралізація як моделі внутрішньодержавних відносин. 

Основні принципи адміністративно-територіального устрою та вимоги до нього у 

світовій практиці. 

Основні поняття теми: 

централізація, децентралізація, адміністративно-територіальний устрій. 

 

Тема 10. Регіональна політика: світовий досвід 

Досвід регіоналізації в унітарних та федеративних державах світу. 

Європейський Союз як втілення ідеї «Європи регіонів». Регіональна політика в 

Європейському Союзі. 

Основні поняття теми: 

регіоналізація, Європейський Союз, регіональна політика. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІV 

 

Тема 11. Формування Української держави:  

історико-культурні фактори регіоналізації України 
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Поняття адміністративно-територіальний поділ (АТП) і його основні функції. 

Підходи до реформування АТП в Україні: історія і сучасність. Дореволюційні 

проекти адміністративного устрою України. Три сучасних підходи до 

реформування АТП: федералізація, ущільнення областей, збереження існуючого 

обласного поділу. Особливості проведення адміністративної реформи. 

Підходи до географічного моделювання регіональної структури. Модель 

«центр-периферія» і концепція дифузії інновацій: теоретичні основи і правила 

практичного застосування в політичній регіоналістиці. Держава як багаторівнева 

система «центр-периферія». Поняття «напівпериферія». Вузлові райони в 

регіональній структурі держави. Дифузія політичних інновацій як територіальний 

процес: типи та бар’єри дифузії інновацій. 

Концепція балансу відносин «центр-регіони». Регіон і центр в балансі 

відносин: рівень, зміст, форми реалізації інтересів в системі «центр-регіони». 

 

Основні поняття теми:  
Адміністративно-територіальний поділ (АТП), реформування АТП в 

Україні; сучасні підходи до реформування АТП: федералізація, ущільнення 

областей, збереження існуючого обласного поділу; моделювання регіональної 

структури, держава як багаторівнева система «центр-периферія», «вузловий 

район», «напівпериферія». 

 

Тема 12. Регіоналізм як чинник політичного процесу у сучасному  

українському суспільстві 

Політичні і соціально-економічні причини поляризації та інтеграції регіонів. 

Політичні партії як суб’єкти регіонального політичного процесу. Форми участі 

політичних партій в регіональному політичному процесі. Групи інтересів і 

політичні партії в регіонах. Історичні підвалини формування партійних систем на 

місцях. Радянський досвід. 

Партійна система України: регіональний вимір. Регіональні партії і рухи: 

структура і функції. 

Місцеве самоврядування в Україні. Історичні форми, етапи і інститути 

територіального управління і місцевого самоврядування в Україні. Конституційні 

принципи організації місцевого самоврядування в Україні.  

Відповідальність місцевого самоуправління перед державою: стосунки між 

рівнями влади. Структура і функції місцевого самоврядування. Система місцевого 

самоуправління в Україні: регіональний і місцевий рівень. 

Різноманітність типів і принципів територіального управління і місцевого 

самоврядування. 

Центральна і регіональна еліта: механізми взаємодії і комунікації. Вплив 

регіональних еліт на українську політику: інститути і неформальні механізми. 

Особливості позиціонування і легітимації елітних груп в регіональному 

політичному процесі і суспільстві. Система відносин регіональних правлячих еліт 

і інших політичних елітних груп, політичної і економічної еліти. 
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Регіональні еліти, їх характеристики і ознаки. Модель владних відносин в 

регіоні. Структура регіональної політичної еліти. Зміна вертикальної мобільності 

еліт в кінці 1980-х-початку 1990-х років. Сучасні концепції трансформації еліт в 

Україні. Процеси формування, інституціоналізації, функціонування, відтворення і 

еволюції регіональних політичних еліт. Механізми спадкоємності регіональних 

еліт. Фактори регіонального еліто утворення. Клієнтелізм в українських регіонах. 

 

Основні поняття теми:  
Поляризація регіонів, інтеграція регіонів; форми участі політичних партій в 

регіональному політичному процесі, місцеве самоврядування в Україні, 

центральна і регіональна еліта, легітимація регіональних елітних груп, 

клієнтелізм. 

 

Тема 13-14. Регіональна політика в Україні та проблеми розвитку регіонів  
Історія розвитку регіональної політики в Україні. Суспільно-географічна і 

економічна концепції регіонального розвитку України. Концептуальні положення 

політики регіонального розвитку в Україні. Концепція раціонального розміщення 

продуктивних сил України.  

Концепція суспільно-географічного районування та адміністративно-

територіальною устрою України. Концепція регіонального управління соціально-

економічним розвитком України.  

Сучасні моделі суспільно-економічної макрорегіоналізації України. Основні 

принципи і критерії регіоналізації. Схеми економічного районування України М. 

І. Долішнього, Ф. Д. Заставного, М. М. Паламарчука, М. Д. Пістуна. В. А. 

Поповкіна, О. І. Шаблія та ін. Загальна характеристика регіонів України та 

основні проблеми їх розвитку. 

Економічна і соціальна регіональна політика в Україні. Регіональні програми. 

Цілі і завдання розробки регіональних програм. Інвестиційна політика в 

регіональному розвитку.  

Державне регулювання інвестиційної діяльності. Регіони України в 

конкурентному ринковому середовищі. Геоекономічні пріоритети регіонального 

розвитку України.  

Механізми реалізації регіональної політики. Зовнішньоекономічні зв’язки в 

забезпеченні розвитку продуктивних сил регіонів.  

 

Основні поняття теми:  
Регіональна політика Української держави; концепції регіонального 

розвитку України: суспільно-географічна, економічна, адміністративно-

територіальною устрою, суспільно-географічного районування, концепція 

раціонального розміщення продуктивних сил, концепція регіонального 

управління соціально-економічним розвитком України; моделі суспільно-

економічної макрорегіоналізації України, геоекономічні пріоритети регіонального 

розвитку України. 
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6. Контроль навчальних досягнень   

6.1 Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

Вид діяльності студента 
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Відвідування лекції  1 3 3 3 3 4 4 4 4 

Відвідування семінарських 

занять  

1 2 2 2 2 3 3 3 3 

Відвідування практичних занять 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Робота на семінарському занятті 10 2 20 2 20 3 30 3 30 

Робота на практичному занятті 10 1 10 1 10 1 10 1 10 

Лабораторна робота (в тому 

числі допуск, виконання, захист) 

10 - - - - - -   

Виконання завдань для 

самостійної роботи 

5 1 5 1 5 1 5 1 5 

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 

Разом  66  66  78  78 

       Максимальна кількість балів: 288 

       Розрахунок коефіцієнта:60/288=0,21 

 

6.2 Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання. 

Різновидами самостійної роботи є:  

 вивчення лекційного матеріалу;  

 самостійне опрацювання за відповідними темами окремих питань з навчальної 

дисципліни;  

 робота з рекомендованою основною і додатковою літературою;  

 підготовка доповідей, підготовка до обговорень за відповідними темами на 

семінарських заняттях;  

 підготовка творчих робіт (есе, виступу на конференції та ін.);  

 систематизація теоретичних та практичних знань перед модульними 

контрольними роботами та заліком.  

Контроль виконання самостійної роботи відбувається при обговореннях на 

семінарах, при написанні модульних контрольних робіт, ПМК. 

 
№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 
Бали 

1 Основні підходи до зародження і поширення культур… 6 5 

2 Окциденталізм і орієнталізм… 6 5 

3 Зовнішня і внутрішня колонізація… 6 5 

4 Теорія поділу України на історичні землі. 6 5 

 Разом 26 20 
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Критерії оцінювання – кожна робота оцінюється у 5 балів. 
№ 

з/п 
Критерії оцінювання роботи 

Максимальна 

кількість балів 

1 Глибина і повнота розкриття завдань 2 

2 Повнота використання рекомендованої літератури 1 

3 Обґрунтування висновків 0,5 

4 Грамотність, стиль викладу, оформлення роботи 1 

5 Обсяг виконаної роботи 0,5 

 

 

6.3 Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання. 

Навчальні досягнення студентів з дисципліни оцінюються за модульно-

рейтинговою системою, в основу якої покладено принцип поопераційної 

звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи 

оцінювання рівня знань, умінь та навичок, розширення кількості підсумкових 

балів до 100. 

Оцінка за кожний змістовий модуль включає бали за поточну роботу 

студента на семінарських заняттях, за виконання індивідуальних самостійних 

завдань, за модульну контрольну роботу. Виконання модульних контрольних 

робіт здійснюється в електронному вигляді або з використанням роздрукованих 

завдань. Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення 

вивчення навчального матеріалу змістового модуля. 

У процесі оцінювання навчальних досягнень студентів застосовуються такі 

методи: 

а) Методи усного контролю: робота в малих групах, інтерактивні презентації, 

індивідуальний контроль, брифінг, дискусія, розгляд проблемних питань, 

фронтальне (комбіноване) усне опитування, колоквіум, ігрові ситуації, 

контрольна співбесіда з проблеми модуля, тренінг, підбір власної бібліотеки, 

складання тез. 

б) Методи письмового контролю: вхідні тести, практикум, контрольна робота, 

розробка графіків, таблиць, схем, діаграм, презентація особистого проекту, 

міні-диктант з визначення термінів, контрольна робота, творчі (дослідницькі) 

завдання, підготовка письмових відповідей на проблемні питання. 

в) Комп’ютерного (дистанційного) контролю: мережеве навчання, 

консультаційного форуму, практичних робіт в асинхронному режимі, 

навчального проекту (моделювання політичного процесу чи явища) в 

синхронному режимі, хмарні технології, заняття з представленням  знань та 

умінь моделі кореспондентського навчання, проект з залученням SMART- 

технологій. 

г) Методи самоконтролю:уміння самостійно оцінювати свої знання, самоаналіз.  
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Контроль успішності студентів з урахуванням поточного і підсумкового 

оцінювання здійснюється відповідно до навчально-методичної карти дисципліни 

(п. 7), де зазначено види контролю і кількість балів за видами. Систему 

рейтингових балів для різних видів контролю та порядок їх переведення у 

національну (4-бальну) та європейську (ECTS) шкалу подано нижче у таблицях.  

 

 

6.4 Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання. 

У процесі оцінювання навчальних досягнень студентів застосовуються такі 

методи: 

 Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, 

співбесіда, залік. Методи письмового контролю: модульне письмове 

тестування; підсумкове письмове тестування, реферат.  

 Комп’ютерного контролю: тестові програми.  

 Методи самоконтролю:уміння самостійно оцінювати свої знання, самоаналіз.  

Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних 

заняттях, під час виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких 

вимог: 

 систематичність відвідування занять; 

 своєчасність виконання навчальних і індивідуальних завдань;  

 повний обсяг їх виконання;  

 якість виконання навчальних і індивідуальних завдань;  

 самостійність виконання;  

 творчий підхід у виконанні завдань;  

 ініціативність у навчальній діяльності; 

 виконання тестових завдань. 

 

6.5 Орієнтовний перелік питань до семестрового контролю  

1. Регіон як об’єкт соціально-політичного аналізу. Поняття регіону. 

2. Критерії регіону згідно з «Хартією регіоналізму» (1988). 

3. Регіоналізація як особливий політичний процес. Чинники регіоналізації. 

4. Політичний вимір регіоналізації. 

5. Економічний вимір регіоналізації. 

6. Культурний і ментальний рівень регіоналізації. 

7. Держава як категорія політичної географії і геополітики. 

8. Цивілізаційний підхід до аналізу територіальних проблем. 

9. Теорії суверенітету та їхні інтерпретації для пояснення внутрішньодержавних 

процесів. 

10. Проблема «центр-периферія» у регіональних політичних дослідженнях. 

11. Основні школи геополітики. 

12. Поняття території, етносу, народу, політичної нації. 

13. Регіональна іконографія. 

14. Розкрити поняття «електоральна географія». 
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15. Проблема прикордонного, транскордонного співробітництва, регіональної 

ідентичності. 

16. Поняття регіональних еліт і регіонального лобізму. 

17. Основні підходи до взаємин «центр»-«регіони»: централізація – 

децентралізація. 

18. Предмет регіонального політичного моніторингу. 

19. Особливості прогнозування політичних регіональних процесів.  

20. Різновиди методів прогнозування політичних регіональних процесів. 

21. Особливість моделювання регіональних політичних процесів. 

22. Основні моделі регіональних політичних процесів. 

23. Суб’єкти регіональної політики. 

24. Політичний зміст та основні напрямки регіональної політики. 

25. Імпліцитна та експліцитна регіональна політика. 

26. Регіональна стратегія як елемент політичної боротьби. 

27. Типологія регіональних політичних режимів.  

28. Основні фактори виникнення та розвитку регіональних партій. 

29. Специфіка етнорегіональних і територіальних регіональних партій. 

30. Типологія регіональних груп впливу за їх політичним позиціонуванням. 

31. Місце і роль регіональної еліти у політичній системі суспільства. 

32. Основні елементи регіональної ідентичності. 

33. Сутність регіональної політичної культури. 

34. Політичний регіоналізм як вираз регіональної політичної культури. 

35. Поняття «регіональний конфлікт» і його природа.  

36. Стратегії врегулювання регіональних конфліктів. 

37. Поняття та сутність федералізму. 

38. Класифікація федерацій за різними диференційованими ознаками. 

39. Глобалізація як зіткнення локальностей (clashoflocalities).  

40. Поняття «пан…» і «…центризм» як формування наддержавних культурних 

смислів. 

41. Європейський Союз як втілення ідеї «Європи регіонів». Регіональна політика 

в Європейському Союзі. 

42. Особливості адміністративно-територіального устрою в Україні. 

43. Концепції «Київ – другий Єрусалим» та «Галичина – український П’ємонт». 

44. Проблема ідеологічного регіонального розколу в Україні та шляхи його 

подолання. 

45. «Креольська теорія» при аналізі регіональних еліт в Україні. 

46. Особливості української виборчої системи на місцевих виборах. 
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6.6  Шкала відповідності оцінок 

Рейтингова 

оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

A 90 – 100  
Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) в межах обов’язкового 

матеріалу з можливими незначними недоліками 

B 82-89  
Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) в межах 

обов’язкового матеріалу без суттєвих (грубих) помилок 

C 75-81  
Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з незначною кількістю 

помилок  

D 69-74  

Задовільно – посередній рівень знань (умінь) із значною кількістю 

недоліків, достатній для подальшого навчання або професійної 

діяльності 

E 60-68  Достатньо – мінімально можливий допустимий рівень знань (умінь)  

FX 35-59  

Незадовільно з можливістю повторного складання – незадовільний 

рівень знань, з можливістю повторного перескладання за умови 

належного самостійного доопрацювання  

F 1-34  

Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням курсу – досить 

низький рівень знань (умінь), що вимагає повторного вивчення 

дисципліни  
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7. Навчально-методична картка дисципліни  

 

Разом: 120 год., із них: лекції – 28 год., семінарські заняття – 20 год., практичні заняття – 8 год., модульний контроль – 8 год., 

самостійна робота – 26 год., семестровий контроль 30 год. 
 

Теми Т.1 Т.2 Т.3 Т.4 Т.5 Т.6 Т.7 Т.8 Т.9 Т.10 Т.11 Т.12 Т.13 Т.14 

Лекції 

(теми, бали) 

Л.1 

(1 б.) 

Л.2 

(1 б.) 

Л.3 

(1 б.) 
Л.4 (1 б.) Л.5 (1 б.) 

Л.6 

(1 б.) 
Л.7 (3 б.) Л.8 (1 б.) 

Л.9 

(1 б.) 

Л.10 

(1 б.) 

Л.11 

(1 б.) 

Л.12 

(1 б.) 

Л.13 

(1 б.) 
Л.14 (1 б.) 

Семінарські 
заняття 

(теми, бали) 
 

С1. 

(11 б.) 

С.2 

(11 б.) 

С.3 

(11 б.) 
 

С.4 

(11 б.) 
 

С.5 

(11 б.) 

С.6 

(11 б.) 

С.7 

(11 б.) 

С.8 

(11 б.) 

С.9 

(11 б.) 

С.10 

(11 б.) 
 

Практичні 
заняття  

(теми, бали) 
  

ПР.1 

(11 б.) 
 

ПР.2 

(11 б.) 
   

ПР.3 

(11 б.) 
   

ПР.4 

(11 б.) 
 

Самостійна 

робота 
СР  (5 б.) СР  (5 б.) СР  (5 б.) СР  (5 б.) 

Поточний 
контроль 

(вид, бали) 
МКР 1 (25 балів) МКР 2 (25балів) МКР 3 (25 балів) МКР 4 (25  балів) 

Семестровий 
контроль Іспит (40 балів) 
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8. Рекомендовані джерела  

 

а) джерела, які наявні у бібліотечних фондах Університету, основна 

література: 

1. Вступ до міжнародного регіонознавства: навчальний посібник / за ред. 

М.С. Дорошка. К.: ВПЦ «Київський університет», 2018. 247 с. 

2. Гольцов А. Політична географія: Навчальний посібник. Київ: МАУП, 

2007. 256 с.  

3. Долішній М. Регіональна політика на рубежі ХХ-ХХІ століть: нові 

пріоритети. Київ: Наукова думка, 2006. 511 с. 

4. Кармазіна М., Бевз Т., Ротар Н. Регіональні політичні режими в Україні: 

підстави формування, специфіка функціонування, особливості 

трансформації. Київ: ІПіЕНД ім. І.Ф. Кураса НАНУ, 2018. 248 с. 

5. Крапівін О. В. Євроатлантична інтеграція України: навч. посібник. 

Донецьк: Вебер (Донецька філія), 2008. 28 c. 

6. Малиновський В. Українська політична регіоналістика в контексті 

сучасних суспільно-політичних викликів. Вісник Національного 

університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» № 2 

(33) 2017. С. 95-104. 

7. Панасюк Л. Перспективи і основні напрямки розвитку політичної науки в 

сучасній Україні. Київські філософські студії. 2018. К. 2018. С. 212-214. 

8. Панченко Т. Політична регіоналістика: навчальний посібник. Харків: ХНУ 

імені В.Н. Каразіна, 2011. 188 с. 

9. Політологічний енциклопедичний словник / за ред. М. П. Требіна. Х. : 

Право, 2015. 816 с. 

10. Кармазіна М. Регіональні політичні режими в Україні: підстави 

формування, специфіка функціонування, особливості трансформації / М. 

Кармазіна, Т. Бевз, Н. Ротар. Київ : ІПіЕНД ім. І. Ф. Кураса НАН України, 

2018. 248 с.   

 

б) додаткові:  

1. Зварич І. Етнополітика в Україні: регіональний контекст. К.: Дельта. 

2009. 320 с. 

2. Зіллер Ж. Політико-адміністративні системи країн ЄС. Порівняльний 

аналіз: пер. з фр. В. Ховхуна. К.: Основи, 1996. 420 с.  

3. Іванова К. Зміни в культурі як глобальна проблема. Х.: Золоті сторінки, 

2010. 224 с. 

4. Комарницька Г.О. Регіональна урбанізація: монографія. Львів: ЛДФА; 

Кам’янець-Подільський: Медобори-2006, 2015. 175 с. 

5. Кузь О. М. "Європа регіонів" як ідентичнісний проект // Політико-

правова ментальність українського соціуму в умовах європейської 

інтеграції : монографія / за ред. М. П. Требіна. Харків: Право, 2019. С. 

149–165. 
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6. Луук ван Мідделаар Перехід до Європи: Як континент став союзом / пер. 

з англ. Олексія Панича. Київ: Дух і літера, 2018. 576 с. 

7. Матвієнко А.С. Політико-правові засади територіальної організації 

держави: світовий досвід і Україна / монографія. К.: Ін-т держави і права 

ім. В.М.Корецького НАН України, 2015. 376 с. 

8. Мельник В., Скочиляс Л. Політична регіоналістика: предметне поле і 

теоретико-методологічні основи. Вісник Львівського університету. Серія: 

філософські науки. 2002. Вип. 4. 

9. Нагорна Л. П. Регіональна ідентичність: український контекст: 

Монографія. К. : ІПіЕНД імені І.Ф. Кураса НАН України, 2008. 405 с.  

10. Панчук М. Етнополітичні процеси в Україні: регіональні особливості. 

К.ІПІЕНД НАНУ, 2011. 396 с.  

11. Регіональні політичні еліти в Україні: аналіз літератури з проблеми та 

характеристика емпіричної бази для вивчення феномена (кінець 1991 

року – 2018 рр.). / за ред. М. Кармазіної. Київ: ІПіЕНД ім. І. Кураса НАН 

України, 2019. 264 с. 

12. Романюк А. Від соборності до незалежності: стан та динаміка інтеграції 

українського суспільства у контексті європейських процесів. Львів: ЦПД, 

2009. 140 с. 

13. Рябінін Є. Від глобалізації до багатополюсного світу через регіоналізм. 

Зовнішні справи. 2012. № 1. С. 32-35. 

14. Савельєв Є. «Новий регіоналізм» і розвиток теоретичних аспектів 

кластероутворення. Вісник економічної науки України. 2013. № 2. С. 142-

144. 

15. Стародуб, Т. Особливості становлення регіональної компаративістики як 

наукового напряму політичної регіоналістики. Політичний менеджмент. 

2012. №3. С. 22-30.  

16. Качуран А. Історія дослідження політичної регіоналістики в Україні. 

Науковий вісник Чернівецького університету: Історія. Політичні науки. 

Міжнародні відносини, 2014. Вип. 702-703. С. 181-184. 

17. Шпорлюк Р. Формування модерних націй: Україна – Росія – Польща / 

пер. з англ. М. Климчука, М. Рябчука, Ярослави Стріхи та ін. Київ: Дух і 

літера, 2016. 552 с. 

18. Уоттс Р. Федеративні системи. Х. : Центр освітніх ініціатив, 2002. 192 с. 

 

б) англомовні:  

1. Palgrave Macmillan (Ed.) (2021) The statesman's yearbook 2022: the politics, 

cultures and economies of the world. London: Palgrave Macmillan. 1430 p.  

2. Middleton Nick (2016). An Atlas of Countries That Don't Exist: A Compendium 

of Fifty Unrecognized and Largely Unnoticed States Macmillan. 225 p.  

3. Angeli Oliviero (2015). Cosmopolitanism, Self-Determination and Territory. 

Justice with Borders New York: Palgrave Macmillan. 184 p.  

4. Brown W. (2010). Walled States, Waning Sovereignty New York: Zone Books. 

184 p.  
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5. Vaughan-Williams Nick (2009). Border politics: The Limits of Sovereign 

Power Edinburgh: Edinburgh University Press.  200 p.  

6. Benton L. (2009). A Search for Sovereignty: Law and Geography in European 

Empires, 1400-1900 Cambridge, UK: Cambridge University Press. 358 p.  

7. World Bank. Atlas of Sustainable Development Goals 2017: From World 

Development Indicators World Bank Publications, 2017. 131 p.  

8. Branch Jordan (2014). The Cartographic state. Maps, Territory, and the Origins 

of Sovereignty Cambridge University Press. 242 p.  

9. Eastern Europe and the Challenges of Globalization (2005). In Between 

Globalization and National identity (P. 239–249). The Council for Research in 

Values and Philosophy. Washington. 

10. Christian Welzel (2021). Why the Future Is Democratic. Journal of Democracy. 

32(3): 132–144. 

 

9. Додаткові ресурси  

 

9.1. Програмне забезпечення та Інтернет-ресурси:  

1. http://www.politdumka.kiev.ua/ – політичне інтернет-видання Інституту 

посткомуністичного суспільства і журналу «Політична думка» 

2. http://www.politik.org.ua/ – сайт Українського центру політичного 

менеджменту 

3. http://www.icps.kiev.ua/ library  – сайт міжнародного центру 

перспективних досліджень 

4. http://www.ucipr.kiev.ua/ – сайт українського незалежного центру 

політичних досліджень 

5. http://www.politics.ellib.org.ua/ – онлайн бібліотека з політології та 

політичних наук 

6. http://www.ipsa-aisp.org/ – міжнародна асоціація політичної науки. 

7. http://www.apsanet.org/ – американська асоціація політичної науки. 

8. http://www.еpsanet.org/ – європейська асоціація політичної науки 

9.  http://www.worldpolitics.org/ – політичний атлас сучасності 

10. http://www.minregionbud.gov.ua – Міністерство регіонального розвитку та 

будівництва в Україні. 

 

9.2. Методичне забезпечення 

На заняттях і під час самостійній роботі студентів використовуються 

методичні рекомендації щодо вивчення дисципліни, ілюстративні 

комп’ютерні дидактичні матеріали, які розроблені на кафедрі, а саме: 

1. Політична регіоналістика. Робоча навчальна програма / укл. Панасюк Л.В. 

Київ : Вид-во «Університет» КУ імені Бориса Грінченка, 2022. 

2. Опорні конспекти лекцій. 

3. Навчальні посібники, підручники, навчально-методичні посібники, 

методичні рекомендації з курсу. 

4. Плани семінарських занять та завдання для самоконтролю. 

http://www.politdumka.kiev.ua/
http://www.politik.org.ua/
http://www.icps.kiev.ua/
http://www.ucipr.kiev.ua/
http://www.politics.ellib.org.ua/
http://www.ipsa-aisp.org/
http://www.apsanet.org/
http://www.еpsanet.org/
http://www.worldpolitics.org/
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5. Роздатковий матеріал у вигляді таблиць, схем, діаграм і графіків. 

6. Тексти праць мислителів попередніх поколінь та сучасників, законодавчо-

нормативні акти, статистичні дані (наявні у читальній залі та у 

електронному варіанті).  

7. Засоби підсумкового контролю (комп’ютерна програма тестування, 

комплект друкованих завдань для підсумкового контролю).  

8. Перелік тестових і контрольних завдань для тематичного (модульного) 

оцінювання навчальних досягнень студентів.  

9. Презентації. 

10. Нормативні акти України, РЄ, ЄС, ООН.  

 

Викладання навчальної дисципліни забезпечується сучасними 

технічними засобами навчання, які побудовані на новітніх інформаційно-

комунікаційних технологіях (мультимедійний комп’ютер, мультимедійний 

проектор, інтерактивний комплекс SMART Board, авторські засоби 

мультимедіа). 

 


